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Comisia cultură, educație,                                                                       
cercetare, tineret, sport și mass-media

AVIZ 
la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului de grant dintre 

Republica Moldova și Banca Internațională pentru Reconstrucție 
și Dezvoltare, acționând în calitate de entitate de implementare a 
Fondului fiduciar pentru prevenirea, pregătirea și răspunsul la 

pandemii, semnat la Chișinău la 17 iunie 2024 
Nr. 237 din 10.07.2024 

Comisia cultură, educație, cercetare, tineret, sport, și mass-media, în 
conformitate cu prevederile art. 27 din Regulamentul Parlamentului,     
aprobat prin Legea nr.797-XIII din 02.04.1996b comunică următoarele. 

Scopul proiectului este de a sprijini acțiunile de prevenire, pregătire și 
răspuns rapid la situații de urgență, de consolidare a sistemului național 
electronic de supraveghere epidemiologică, precum și dezvoltarea 
capacităților resurselor umane pentru detectarea și răspunsul la urgențe de 
sănătate publică. Implementarea Acordului de grant nu necesită amendarea 
sau substituirea altor tratate în vigoare. Fondul fiduciar pentru prevenirea, 
pregătirea și răspunsul în caz de pandemii vine ca o completare inovatoare 
la setul de instrumente pentru finanțarea domeniului sănătății, fiind prima 
platformă multilaterală de acest fel dedicată investițiilor în prevenirea 
potențialelor pandemii în țările cu venituri mici și medii. 

Republica Moldova va beneficia de un grant în valoare totală de 
9.999.764 dolari SUA, dintre care, mijloacele financiare în valoare de 5,612 
milioane dolari SUA, vor fi implementate de către Ministerul Sănătății, iar 
mijloacele financiare în valoare de 4.387.764 dolari SUA, de către Biroul de 
Țară al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Pentru realizarea acestor 
obligațiuni  a fost  semnat un Acord separat intre OMS si Banca Mondială. 
Termenul-limită de intrare în vigoare a Acordului de grant este de nouăzeci 
(90) de zile de la data semnării. Acordul de împrumut va intra in vigoare la 
data recepționării de către Banca Internațională pentru Reconstrucție si 
Dezvoltare a opiniei legale, care confirma definitivarea de către Republica 
Moldova a procedurilor interne necesare pentru intrarea in vigoare a 
acestuia. 

În urma dezbaterilor, Comisia cultură, educație, cercetare, tineret, 
sport și mass-media, cu votul majorității membrilor prezenți în ședință, 
propune proiectul de lege nr. 237 din 10.07.2024 spre examinare și 
adoptare în plenul Parlamentului. 

Președintele Comisiei 
Liliana NICOLAESCU-ONOFREI 

Executor: M. Șarpe, tel:022820548 
 E-mail: maria.sarpe@parlament.md  
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